
1 

 

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 
Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας 

 

Αθήνα, 31/5/2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Σπήλιο Λιβανό. 

 

Θέμα : “Κατάργηση των περιορισμών στο Πρόγραμμα των Νέων Αγροτών που αποκλείουν την 

πρόσβαση στη μεταλυκειακή εκπαίδευση” 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Το Πρόγραμμα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για την Ενίσχυση 

των Νέων Αγροτών, αποτελεί σημαντική βοήθεια και ώθηση για νέες και νέους που επιλέγουν να 

επενδύσουν στον πρωτογενή τομέα. Μέσα από την υλοποίηση του Μέτρου αυτού, οι νέοι αγρότες 

έχουν τη δυνατότητα να δημιουργήσουν τη δική τους εκμετάλλευση και να θέσουν τις βάσεις για 

μια επαγγελματική πορεία στον αγροτικό χώρο που θα ανταποκρίνεται στα σύγχρονα δεδομένα. 

Ωστόσο, από το εν λόγω Μέτρο, αποκλείονται οι φοιτητές και οι σπουδαστές για όσο χρόνο 

διαρκεί η προβλεπόμενη φοίτηση στις Σχολές τους. Τούτο σημαίνει, ότι ένας νέος σήμερα που τον 

ενδιαφέρει ο αγροτικός τομέας, έχει την επιλογή είτε να είναι αγρότης είτε να αποκτήσει πτυχίο 

από το Πανεπιστήμιο ή από κάποια Σχολή που επιθυμεί. Έτσι, τα όνειρα και οι προοπτικές των 

νέων της πατρίδας μας υφίστανται αχρείαστους περιορισμούς, αφού κανένας λόγος δεν υπάρχει 

που να επιβάλλει σε έναν αγρότη να μη λάβει τη μόρφωση που επιθυμεί μόνο και μόνο για να 

συμβαδίζει με τους όρους του Προγράμματος των Νέων Αγροτών. Να σημειωθεί δε, ότι οι 

σύγχρονες τεχνολογικές εξελίξεις διαμορφώνουν νέα δεδομένα στον πρωτογενή τομέα και στην 

αγροτική παραγωγή και οι αγρότες καλούνται να ανταποκριθούν στις νέες συνθήκες. Στο πλαίσιο 

αυτό, η εκπαίδευση των αγροτών και δη η πανεπιστημιακή εκπαίδευση, γίνεται ακόμα 

περισσότερο απαραίτητη.  

Κύριε Υπουργέ, η χώρα μας έχει ανάγκη την ανάπτυξη που θα έρθει μέσα από την 

παραγωγική ανασυγκρότηση. Τα μέτρα στήριξης των αγροτών και ιδίως της νέας γενιάς, πρέπει 

επιτέλους να είναι εναρμονισμένα με τη σύγχρονη εποχή. Οι νέοι αγρότες δεν πρέπει να 

στερούνται τη δυνατότητα να σπουδάσουν μόνο και μόνο για να είναι δικαιούχοι του 
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Προγράμματος των Νέων Αγροτών, του οποίου τους όρους κατά τα άλλα πληρούν. Αντιθέτως, το 

Υπουργείο οφείλει να ενθαρρύνει τους αγρότες να εξελίσσονται και να προοδεύουν διαρκώς μέσα 

από την εκπαίδευση, προς όφελος τόσο των ίδιων όσο και της κοινωνίας και της εθνικής 

οικονομίας.  

Κατόπιν αυτών, ερωτάσθε κ. Υπουργέ : 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο για την άρση του άδικου αποκλεισμού των νέων 

αγροτών από τη δυνατότητα για σπουδές στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και στις Σχολές 

που επιθυμούν; 

2. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να στηρίξει την εκπαίδευση και επιμόρφωση των αγροτών της 

χώρας, ώστε να ανταποκρίνονται στα σύγχρονα τεχνολογικά δεδομένα που 

διαμορφώνονται για την αγροτική παραγωγή ; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 




